

红石崖街道残疾人社区康复服务中心揭牌启用

打通残疾人康复服务“最后一公里”

□本报记者 龚鹏 仪博文

3月18日,西海岸新区红石崖街道残疾人社区康复服务中心揭牌仪式在红石崖街道社区卫生服务中心举行。这是红石崖街道继2024年入选“山东省残疾人社区康复试点单位”后,在残疾人康复服务工作方面取得的又一新进展。

“红石崖街道残疾人社区康复服务中心依托街道社区卫生服务中心的中医疗愈康复保健中心,整合中医特色资源与现代康复技术,配备专业医护团队及智能康复设备,为残疾人提供针灸、理疗、心理疏导、辅助器具适配等全方位的‘一站式’服务。”红石崖街道有关负责人表示,此次街道残疾人社区康复服务中心启用,是红石崖街道落实国家助残政策、推动优质资源下沉的重要举措,让康复服务真正

贴近群众需求,打通残疾人康复服务“最后一公里”。

据悉,在筹备阶段,红石崖街道通过社区公告、宣传手册、微信群等渠道,广泛宣传残疾人社区康复服务的重要性和具体内容,提高了广大居民对残疾人康复服务工作的认识和关注度。同时,依托家庭医生签约、残疾人基本状况调查等工作,全面掌握辖区残疾人信息,按照“一人一档、一人一案”,稳步推进残疾人社区康复服务工作。

揭牌仪式后,大家实地参观了红石崖街道残疾人社区康复服务中心。明亮整洁的康复训练室、配备智能设备的理疗区、温馨的心理咨询角等功能空间令人耳目一新。此次康复服务中心的投入使用,将有效整合医疗与康复资源,为社区残疾人提供包括康复训练、心理疏导、辅助器具适配等

“一站式”服务,进一步提升残疾人的生活质量和社会参与度,助力他们更好地融入社会。

下一步,红石崖街道将以残疾人社区康复服务中心揭牌为契机,深入开展山东省残疾人社区康复试点工作,持续完善残疾人康复服务体系,推动新区残疾人事业高质量发展。区残联将抢抓红石崖街道作为全市唯一“山东省残疾人社区康复试点单位”机遇,以“场地建设优、底数掌握细、资源整合全、康复效果优”为目标,科学把握当下和长远的关系,在深化与区卫健局、各镇街协同推进工作的基础上,充分发挥“助残联盟”作用,鼓励引导更多政府和社会力量参与残疾人社区康复工作。依托残疾人社区康复服务中心,帮助更多残疾人朋友享受高质量康复服务,真正实现“康复进社区、服务到家庭”的目标。

民生集装箱

进口肥料快通关 海关助力保春耕

□记者 王艺华 通讯员 徐宜江 常清 报道

本报讯 近日,一批自日本进口的24吨水溶特种肥料,在青岛海关所属黄岛海关监管下快速通关放行,即将投入春耕生产。

“特种肥料可以针对性满足农作物特定生长需求,增强抗逆性,提升农产品品质,市场反响很好。但长时间储存,肥料中含有的微生物可能会失去活性,所以这批肥料需要快速通关。”华垦国际贸易有限公司特肥部经理郭春滔说道。

为保障化肥快速通关,黄岛海关开设服务热线,提供“云问诊”等咨询答疑服务,引导企业综合运用提前申报、汇总征税等政策,实施预约通关、船边直提、即验即放等便利化措施,搭建化肥通关“绿色通道”,全力服务春耕备耕工作。

“今年以来,我们公司进口特种肥料已超600吨,海关提供的一系列通关便利措施减少了化肥滞港等待时间,为我们实打实地减轻了资金压力、提升了通关速度。”郭春滔说道。

聚力共赋能 护航幸福家

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,区妇联在12338妇联维权服务中心举办“聚力共赋能 护航幸福家”巾帼维权志愿者赋能专题培训,就12338妇联维权服务中心工作制度、工作要求、流程规范等内容进行了讲解,推动妇女儿童维权工作向专业化、精细化迈进。

培训中,区妇联妇女儿童部具体工作负责人结合实际案例,让志愿者们深刻领会什么是“用专业守护权益,以温暖传递力量”。同时,现场还进行了交流互动,志愿者们纷纷表示本次培训受益匪浅,将用自己的专业知识,切实维护好广大妇女儿童的合法权益。

小手拉大手 共筑绿色梦

□记者 张静 通讯员 张亚宁 报道

本报讯 为增强全民植绿护绿意识,日前,公用集团市政公司海滨片区作业队党支部与鼎力阳光幼儿园携手开展了一场别开生面的春日植树活动。

活动现场,市政公司志愿者向小朋友们介绍了植树节的由来和意义,并讲解了冬青、月季、樱花、雪松等各类植物的特点,激发孩子们保护环境、爱护树木的意识。活动中,小朋友们还化身“绿色小卫士”,在老师和志愿者的指导下,尝试修剪树枝,在实践中初步了解树木的生长情况以及如何做好养护等内容。

此外,本次活动还设置了挂树牌环节。家长和孩子们一起发挥想象力,在树牌上绘制出各种图案,并写上“爱护树木”“保护环境”等标语,随后将树牌挂在树上,为春天增添一抹亮丽的色彩。



小海鲜上岸 渔民分拣忙

□记者 李留洋 摄影报道

3月19日,在西海岸新区连心渔港码头,渔民正忙着分拣刚捕获上岸的墨鱼豆等小海鲜,以最快的速度投放市场,丰富市民的“菜篮子”。

(上接第一版)导致小区管理问题层出不穷,投诉率居高不下。”周桂霞介绍,通过“信托制”红色物业管理模式,解决了当前安置区物业管理中的诸多难题。例如,建立小区物业费、公共收益收支公开机制,解决了物业费收取困难问题;通过社区党委统筹协调,有效解决重大维修、“三不管”地带等问题。

据了解,祥和苑小区选聘的第三方“信托平台”是安置在小区的九个经合社共同成立的公司。根据“信托制”相关要求,“信托平台”建立小区物业费、公共收益收支公开机制,随时接受镇政府经管部门的监督,所有账目公开透明,每年进行专项审计,让居民清楚了解物业费从哪里来、到哪里去,解决了因居民不信任造成的物业费收取困难问题。同时,“信托制”红色物业管理模式把物业费收入的收支和物业管理服务分离,加强了日常物业服务管理的监管考核,提高了物业服务品质。

“三不管”地带,譬如公共水管的损坏,物业认为这是社区的基础建设质量问题,社区认为是物业维护不到位,居民认为公共区域水管损坏事不关己,导致问题难以解决。”周桂霞说,“针对这类问题,需要一个主管单位来统筹协

调,在‘信托制’红色物业管理模式下,这个主管单位就是社区党委。经合社、物业、居民紧紧围绕在党委周围形成合力,社区党委始终以‘一切为了居民幸福生活’为目标,齐心协力抓好各项工作,通过一事一议,解决老大难问题。”

让居民从“旁观者” 变为治理“参与者”

自推行“信托制”红色物业管理模式以来,常河路社区党委紧扣“党员引领 群众联动”的工作思路,先后组织650余名党员和群众开展人居环境集中整治行动,对祥和苑小区的卫生、乱堆乱放等问题进行集中处理,通过增加垃圾清运车、新投放垃圾桶等措施,及时清运小区垃圾,让小区整体面貌焕然一新。同时,社区还建立了巡楼机制、积分管理实施方案、示范楼评比方案等,并每月发布社区工作动态简报,让居民充分了解社区党委引领下的物业服务管理工作。

近日,常河路社区举办了祥和苑小区第一期“文明示范单元授牌”“文明示范单元抽奖”活动。由社区干部、党员代表、居民代表、社区工作者、网格员和物

业服务团队组成的现场评审团,对每个楼栋是否存在乱堆乱放、墙面污损、电动车进楼等问题,硬件设施是否缺损,有无高空抛物等多个方面进行综合考评,最终确定了第一批十个“文明示范单元”。

“通过对文明示范单元授牌和举办文明示范单元抽奖活动,进一步提升了居民的荣誉感、自豪感,大家主动参与维护楼道环境,在楼内外堆放杂物和垃圾的行为明显减少。”周桂霞说,自祥和苑小区推行“信托制”红色物业管理模式以来,居民的思想明显发生转变,将自身角色从“旁观者”向“参与者”转变,主动参与到基层治理中来。

周桂霞表示,下一步,常河路社区党委将稳步推进回迁安置区“信托制”红色物业管理模式,从三个方面进一步提升物业管理水平,为居民打造宜居宜业的生活环境。一是实施“积分管理”,根据每天巡查情况给居民发放积分,居民通过积分参与抽奖活动获得奖励。二是实施“示范楼宇”,在结合积分管理的基础上,每半年组织一次文明示范户评选活动,通过实物或者奖金形式进行奖励。三是实施“颜值提升”,对祥和苑小区高标准进行绿化补植和公共设施建设。